

Одобрена
педагогами-психологами
Консультационного центра
Медвенского района

Памятка «Если ребенок нецензурно ругается»

Дети часто употребляют нецензурные выражения. Вы должны изначально определить для себя, будете ли вы мириться с подобным положением вещей. Отучить уже большого ребенка от ругательств достаточно сложно, и здесь взрослым важно придерживаться выдвинутых ими требований.

Нельзя эмоционально реагировать на «неправильные» слова ребенка, так как это может привести к тому, что он будет использовать ругательства для привлечения к себе внимания. Нужно максимально спокойно и методично повторять ребенку, что эти слова говорить нельзя, а можно употребить другое слово... Обсудите с ребенком смысл бранных слов, попытайтесь подобрать синонимичные нормативные выражения. Объясните ребенку, что мат – это признак языкового бессилия. Что уважающий себя человек всегда найдет множество других слов, с помощью которых можно выразить свои чувства.

И помните, что ребенку будет невыносимо сложно отучиться от нецензурных слов, если вы сами не всегда воздерживаетесь от них, например, во время случайной эмоциональной вспышки. Конечно, сложно удержаться от крепкого словца, если вы уронили молоток себе на ногу!

Но все же попытайтесь, если вы не хотите, чтобы это слово прочно обосновалось в лексиконе вашего ребенка.